

我眼中的抗“疫”

特殊志愿者

仅仅是口头上的,更应落实到行动上。

于是,一些病情逐渐好转的患者,主动提出当志愿者的,在病房里帮忙推轮椅、为病友加油鼓劲。这既是对医务人员的回报,也为其他患者传递打败疫魔的信心。正如一名医生说:“轻症病人在和重症病人互动过程中,他们也会给重症病人增添信心,他们之间的这种交流,可能比我们医生去说更有效果。”

而对于那些出院后的康复者来说,回到医院捐献血浆,不仅源于一种感恩情怀,更源于一种责任担当。新型冠状病毒感染的肺炎康复者血浆可救治重症患者。疫情面前,没有人可以置身事外。抗击疫情、战胜疫情,人人有责。我们看到,不仅是武汉、湖北其他地区,全国各地一些出院的康复者,也纷纷当起了特殊的志愿者,急人所急,救人所困,传递生的希望。“希望通过这种方式,让更多人能够重新获得新生,同时也回馈国家和社会对我们的帮助。”一名血浆捐献者说。

特殊志愿者彰显特殊情怀。更令人感动的是,那些原本在抗“疫”一线、痊愈后又不约而同重返“战场”的“白衣战士”。的确,他们就是冲锋的战士,战士的岗位在战场,职责是杀敌,医生的岗位在医院,既然疫魔没有击垮自己,就要继续与疫魔斗争,帮助更多患者康复。“我守在这个岗位,这是我的责任,不为当英雄,但绝不逃兵!”这些特殊志愿者,不仅仅承受了生死的考验,更彰显了一种高度的责任意识和必胜信念。

我们应向战斗在一线的“白衣战士”致敬,也应向这些默默奉献的特殊志愿者学习,学习他们的感恩情怀,学习他们的责任担当。众志成城、共克时艰,就会早日打赢这场疫情防控阻击战!



编者按

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情暴发以来,全国各地迅速集结派出医疗队驰援武汉。与此同时,全国各地的志愿者也积极投入到疫情防控工作中,不少志愿者放弃春节团聚、暂别父母儿女,他们团结协作,共克时艰,投入到抗“疫”前线,或参与疫情防控,或参与秩序维护,或参与心理疏导,或组成志愿者队伍协助物资运送,为打赢疫情防控硬仗奉献着青春力量。

志愿者是平凡社会生活中耀眼的“星”,他们用大爱善举,汇聚起温暖前行的强大力量。让我们礼赞志愿者,致敬“逆行者”,万众一心、众志成城,以更坚定的信心全面打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

在病房里,有这样一群特殊的志愿者,他们帮忙搬东西、推轮椅、拖地,主动做各种力所能及的事,为病友加油鼓劲;在献血处,有这样一些归来者,他们康复出院后又回到医院,捐献出宝贵的血浆,只为帮助其他患者;在抗“疫”一线,有这样一些重返“战场”的“白衣战士”,有人回家隔离仍坚持在线问诊,有人痊愈第二天就返回岗位……他们都曾经或正在与病魔搏斗,他们亦都是接力者,传递着爱与希望。

这些特殊志愿者,其实就是一些患者或康复者。他们之所以“特殊”,是因为得到了“白衣战士”的精心救治与关爱,目睹了他们的艰辛付出与不懈努力,将感动化为行动,做特殊志愿者,就是接力传递爱与希望,传递战胜疫情的正能量。

隔离病毒,没有隔离关爱。对于这些特殊志愿者来说,疫情之下,用生命赴使命,用生命守护生命,他们对白衣战士的医者仁心和无私奉献,远比“战场”之外的人们感受更直接、更强烈。没有医务人员的精心治疗,恐怕就难以打败染身的疫魔。人们常说,滴水之恩,涌泉相报。感恩不



青春之歌唱响抗“疫”战场

老帆

全民抗“疫”正在紧张鏖战,奋战在战“疫”前线的“90后”身影,成为这一特殊战场上令人瞩目的风景线。吃方便面庆祝29岁生日的援鄂护士,一起报名参加援鄂医疗队的恩爱情侣、坚守在病区与3岁女儿视频通话的年轻母亲……媒体在前线捕捉到的这些画面,让人既感动又心疼更欣慰。感动他们的付出,心疼他们的辛苦,欣慰于他们的担当,更为新一代青年的成长、成熟倍感自豪、振奋。

唱响青春之歌。疫情就是命令,防控就是责任。关键时刻,面对党和人民的召唤,逆行奔赴抗“疫”一线的队伍里有“90后”,坚守最前线救治患者的有“90后”,在请战书上按下红手印宣誓“不计报酬、不论生死”的有“90后”,在抗“疫”防控社区防线奔忙的有“90后”,活跃在各地抗“疫”的志愿者群体里更不乏“90后”身影。热衷当“吃货”的他们顾不上尝一口热腾腾、香喷

喷的年夜饭,爱撒娇的他们怕家人担心瞒着父母向前线进发,“我年轻,让我上”“使命所在,责任所在”……他们用行动喊响青春宣言,用稚嫩的肩膀义无反顾地扛起了青年的担当,唱响新时代铿锵嘹亮的青春之歌。

张扬青春之美。俗话说,爱美之心,人皆有之。正值青春年华,在常人的印象里,新一代青年是爱打扮、爱炫酷的,是崇尚我本位、特立独行的,可当抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情的战斗打响,他们却以“另类”的形象出现在我们面前:有的剪掉了飘逸的秀发剃成了光头却毫不心疼,有的脸上被口罩勒出了深深的印痕却无怨无悔……他们固然看重自己的“颜值”,但面对党和国家的召唤,为了人民群众的健康和幸福,颜值为责任让路,甚至以生命赴使命,这就是当代青年对美好人生和美丽青春的最好诠释。

担当青春之责。青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。“2003年非典时,大家保护我们‘90后’;17年后,我们‘90后’要保护大家。”年轻护士抗“疫”日记里的这段话,道出了新时代青年的昂扬风貌和担当精神,在网络上收获无数点赞,激起热烈反响。病人需要治疗时,我们是护士;需要安慰时,我们是心理专家;需要温暖时,我们是亲人;需要就餐时,我们是配餐员;需要一个清洁的环境时,我们是保洁员;需要开心娱乐时,我们就和他们一起欢乐起来……抗“疫”一线“90后”的心路历程,见证了这一代年轻人已成长、成熟起来。

平时他们是普通青年,国家和人民需要的时候,他们就是义无反顾的战士、是敢打敢拼的英雄,是扛得起重担的民族栋梁。他们是充满希望的年轻一代,奋发有为的一代,值得信任的一代。

志愿者也是勇敢的“战士”

曹建龙

志愿者是一群平凡的人,他们活跃在蓝天下,传递爱心,温暖他人;但志愿者也是一群伟大的人,他们冲锋在前,无私奉献,传递着社会正能量。

2020年春节前夕,武汉告急,中国告急,新型冠状病毒感染的肺炎疫情来势汹汹,打乱了全国人民的生活节奏,大家众志成城投身疫情防控,无数志愿者甘愿成为“逆行者”,奔赴疫情防控战斗一线,不怕苦,不怕累,敢担当,善作为,努力发挥无私无畏精神。

在危难之际,志愿者没有缺席,他们和抗“疫”前线的医务人员一样崇高。志愿者每天起早贪黑,走村串户,卡点值守,人员摸排,测量体温,运送物资,卫生消毒,心理疏导,维护秩序……即使是重复的事情,每

天也不厌其烦地做着,即使是体力活,也用肩膀扛着,凡是安排的事情就当战斗任务一样去努力完成,用实际行动书写着使命和担当。

在疫情期间当志愿者,风险很大,但志愿者们团结一致,听党指挥,冲锋在前,不惧艰险,表现出了极强的心理素质和执行力,成为了疫情联防联控的中坚力量。志愿者们有的摸排与确诊病例同乘火车、飞机等交通工具的返乡人员;有的紧盯重点管控区,落实关爱措施,帮助购买生活必需品;有的义务接送医务人员;有的与居家医学观察者“密切接触”,认真做好记录……志愿者们忙起来很少顾及自己,他们总是把别人放在第一位,忘记休息和吃饭是常事。

在我身边,就有这样一位社区

志愿者,她主动加入社区疫情联防联控工作,参与街道消毒,疫情宣传,人员登记,入户摸排。在排查工作中,由于人员多,工作量大,时间紧迫,她加班加点工作,从白天忙到晚上,有时候连水都来不及喝一口。像这样的志愿者还有很多,他们都积极投身于这场没有硝烟的战斗中,他们舍小家为大家,在疫情防控中,始终与抗“疫”前线的医务人员守望相助,共克时艰,真正体现出志愿者的无私无畏和责任担当,也完美诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

志愿者有着一颗温暖的心,但也是勇敢的“战士”,正是因为他们

当前,新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控战已到关键时期,全国上下正努力拼搏。全民抗“疫”,更需要新时代的雷锋精神!

党员干部是“学雷锋”先锋队。这场阻击战,习近平总书记全程指挥、亲自部署,党员干部以身作则、率先垂范。他们冲锋在一线、战斗在最前哨;他们带头捐款、带班坚守、带领宣传;他们把百姓放在第一位、做人民的勤务员;他们是雷锋式的好干部、攻无不克的战“疫”先锋队。“到人民最需要的地方去”,这就是共产党人的铮铮誓言。

“白衣天使”无愧为学雷锋的典范。新型冠状病毒感染的肺炎疫情暴发后,一批批医务工作者奋不顾身“逆行”,堪称新时代学雷锋的“英雄战士”。2月29日,中国著名肺移植专家、南京医科大学附属无锡市人民医院副院长陈静瑜教授团队在无锡成功开展全国首例新冠肺炎转阴患者双肺移植手术。术后,该患者清醒,双肺氧合功能良好,生命体征平稳。网友纷纷点赞:“为抢救危重新型冠状病毒感染的肺炎病人,蹚出了一条新路!”可敬可爱的“白衣天使”,前赴后继践行着雷锋精神。

各行各业争做“最美志愿者”。疫情面前,“向雷锋同志学习”尤其可贵。企业复产保供、种植户支援抗“疫”,志愿者奔赴卡口、公益组织捐款捐物,窗口“不见面”审批、“惠先锋”驰援一线,众志成城、全民抗“疫”。弘扬志愿精神,人人都是“活雷锋”,天天都是“学雷锋日”。

基层干群甘当默默无闻的“新雷锋”。广大基层干部下沉一线,逐户逐户排查,小区及单位日夜值守、身先士卒“挂图作战”……毫不放松各项防控举措抓紧抓实抓细。“哪里有困难,哪里就有社区干部!”群众交口称赞。基层干群万众一心、群防群控,一个个“新雷锋”正在奋起、砥砺前行,构筑起疫情防控的“钢铁长城”。

雷锋精神是中华民族传统美德的积淀,“我要把有限的生命,投入到无限的为人民服务之中去”,抗击疫情的实践再次证明,“学雷锋”必将成为人们的自觉行动,雷锋精神永不过时。

抗「疫」的雷锋们

胡建琛

为疫情防控的基层“守门人”点赞

王非

近日,一张照片刷屏了朋友圈。照片中一名男子戴着口罩,浑身上下挂满了药袋。他叫丰枫,是湖北武汉一名普通的社区网格员,他身上背着的是社区居民代买的药品。虽然我们看不清他的长相,但他披挂着一包包药袋的憨厚形象,却给网友们留下了深刻的印象。这张走红网络的照片,也让社区工作者这个平日里默默无闻的群体走入了公众的视野。

社区,在城市发展中扮演重要角色,在城市治理中也发挥着重要作用。在这次新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战中,社区更是疫情联防联控的第一线,也是外防输入、内防扩散最有效的防线。只有守住了社区这道防线,才能有效切断疫情扩散蔓延的渠道,确保千家万户的健康与安全。

为了守好每位居民回家的路,各地社区工作者积极奋战在战“疫”一线。一张桌子、一把椅子,就是他们的阵地;一把刷子、一张海报,就是他们的武器;一

个口罩、一瓶酒精,就是他们的保障。走访登记、测量体温、上门服务、入户排查、防疫宣传……面对这些琐碎繁杂的工作,广大社区工作者以细心、耐心、爱心,守护好疫情防控的“最后一公里”。

对于他们的奉献和付出,每一个城市居民都应给予充分的理解和尊重。疫情袭来,是他们在为每一位居民劳心劳力,在为每一户家庭提供服务,没有他们冲锋在前,没有他们严防死守,没有他们日夜奋战,我们就不可能有一条安全的回家路。

尊重社区工作者的劳动和付出,既是一种最起码的美德,也是对自身健康和生命安全负责责任的体现。守护好每个人、每户家庭、每栋楼、每个社区,也就守住了整座城。要充分发挥社区在疫情防控工作中的阻击作用,离不开每个居民的理解与配合。当前,疫情防控正处在最吃劲的关键阶段,让我们再接再厉、英勇斗争,紧紧依靠人民群众,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。